

С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ

Кто работает, тот кризиса не боится



Накануне праздника 8 Марта в кабинете главного редактора «Орловской правды» по традиции за круглым столом собрались женщины-предпринимательницы. Эта традиция началась пять лет назад, когда мы, журналисты, пригласили в редакцию представительниц малого бизнеса, чтобы обсудить проблемы социальной ответственности предпринимателей. В открытом разговоре за чашкой выяснилось, что предпринимательницы хотели бы чаще встречаться, узнавать из публикаций в «Орловской правде» об историях успеха других деловых женщин области, которые занимаются производством, оказывают нужные населению услуги, заботятся о своих работниках. Так началась акция на-

шей газеты «Деловая женщина-2004», которая продолжилась в последующие годы, а встречи предпринимательниц в рамках делового клуба в нашей редакции и в неформальной обстановке позволили им не только обсуждать проблемы, помогать друг другу, но и начать некоторые совместные проекты.

В этот раз за круглым столом собрались как постоянные участницы нашего делового клуба, так и предпринимательницы, которые пришли к нам впервые: Галина Цимбулистова, Светлана Ковалева, Анна Цой, Инна Миронова, А.С. Кулешова, Наталья Сакара. Они представляют разные виды малого бизнеса — производство мягкой мебели, строительство газовых и инженер-

ных сетей, общепит, бытовые, медицинские и рекламные услуги. В нашем открытом разговоре за чашкой чая принимала также участие исполнительный директор Орловского регионального отделения общественной организации малого и среднего бизнеса «Опора России» Ольга Григорьева. Наших гостей тепло приветствовал главный редактор «Орловской правды» А.Н. Тихонов. А затем началось обсуждение наиболее важных сейчас проблем. Насколько повлиял на работу собравшихся предпринимательниц кризис, как они борются с его последствиями, достаточно ли, по их мнению, тех мер по поддержке малого бизнеса, которые принимаются в нашей области, в г. Орле?

ской мэрии настойчиво добивались первоочередности в выделении кредитов молодые предприниматели. А разве предпринимателей, проработавших десять и более лет, нужно отодвигать в сторону? Участники нашей встречи единодушно выражали желание, чтобы областной и городской фонды поскорее заработали и чтобы их деятельность была прозрачной.

В ходе обсуждения остро звучала тема поддержки предприятий бытового обслуживания населения. Хозяйка ателье «Одежда с иголочки» А.С. Кулешова, создавшая также мини-дом быта, в котором оказываются разнообразные бытовые услуги населению, рассказывала, что в их работе сам по себе финансовый кризис пока чувствуется мало. Люди продолжают приходить, пользуются этими услугами, потому что их устраивают невысокие цены. Семейный бюджет, пенсия позволяют им что-то шить в ателье, починить обувь, часы, а вот покупки в магазинах новых товаров многим, особенно пожилым людям, сейчас стали не по карману. Бытовые услуги всегда носили социальный характер, вот почему предпринимателей, оказывающих в Орле бытовые услуги, сейчас сильно тревожит значительное повышение с начала этого года платы за аренду муниципальных помещений. Если малое предприятие «Найка» (ремонт обуви) в прошлом году, например, платило городу за аренду помещений в Доме быта 5200 рублей, то теперь за них же придется платить 52000 — в десять раз больше! Плата за аренду в Доме моды для «бытовок» тоже выросла до 500 рублей за квадратный метр.

— Как же так? — удивляется А.С. Кулешова. — На всех уровнях власти сейчас говорят, что нужно создавать щадящие условия для малого бизнеса, в том числе по аренде, а предпринимателей, оказывающих необходимые населению бытовые услуги, думают арендной платой! Ателье «Белка», например, из-за этого на грани закрытия.

Александра Степановна рассказала, что недавно представители предприятий бытового обслуживания Орла ходили в надежде решить проблему с арендной платой в городскую администрацию, встречались с руководством горсовета. И зам. мэра по экономике А.И. Горбачев посоветовал, по словам А.С. Кулешовой, примерно следующее: дескать, если для вас

высока плата за аренду помещений в центре города, то переезжайте на периферию. А поедут ли на окраину, чтобы шить юбку, поставить набойку на обувь или починить часы, с пересадками, пожилые люди из других районов города?

Наталья Сакара, которая начинает строить собственное здание для медицинского центра (пока она арендует площади у города), интересовало, какие проблемы возникли со строительством производственной базы, с получением для этого земли у Светланы Ковалевой и как она их решает. Галине Цимбулистовай это тоже было интересно, потому что в ее планах построить салон для продажи мягкой мебели. Так что контакты этих деловых женщин наверняка будут продолжаться. Анна Цой признавалась, что на ее рекламном бизнесе, конечно же, кризис сказался, объемы упали. «Чем лучше работа пойдет у вас, тем более высокими будут результаты и у меня», — сказала она.

С. Ковалева обратилась к главному редактору А.Н. Тихонову с предложением организовать на страницах «Орловской правды» что-то вроде либбеза для начинающих предпринимателей, публиковать ответы на такие вопросы, например: как зарегистрироваться в качестве индивидуального предпринимателя или зарегистрировать ООО, как перевести помещение из жилого в нежилое и т.д. «Без проблем», — ответил Александр Николаевич. — Готовые вопросы».

Наша газета продолжит отслеживать ситуацию с созданием областного и городского фондов поддержки предпринимательства, а также ситуацию с резким повышением арендной платы для предпринимателей, оказывающих бытовые услуги. Будем и дальше рассказывать о ярких представителях нашего бизнеса нашей области.

И, конечно, на нашей встрече в редакции звучали самые теплые поздравления с наступающим весенним праздником 8 Марта. Мы желаем, чтобы исполнились самые смелые проекты этих и всех остальных предпринимательниц, чтобы их бизнес, дающий рабочие места и зарплату немалой части орловцев, продолжал развиваться, чтобы было все замечательно в их семьях. Счастья, любви и весеннего настроения!

Людмила СТАВЦЕВА. Фото Андрея САЩИНА.



Пять лет назад милостивая, хрупкая внешне, но с решительным характером предпринимательница Галина Цимбулистова занималась реставрацией изношенной мягкой мебели. А сейчас она производит новую разнообразную мягкую мебель. Галина на нашей встрече сразу обозначила свою позицию. Пусть ее слова не покажутся высокими, они выстраданы годами совсем непростой работы:

— Я — за орловских товаропроизводителей. Вся моя жизнь нацелена на то, чтобы развивать реальную орловскую экономику, быть полезной людям...

Пока особого влияния кризиса в своей работе Галина Цимбулистова не ощущает. Она объяснила, что первые три месяца года всегда самые сложные. Первый квартал для предпринимательницы, как всегда, начался с того, что нужно было атаковать банки для получения кредитов, затем покупать сырье, материалы, загрузить людей работой. Прошлый год начинался так же.

— Я смотрю телепередачи, слушаю разные прогнозы. И мне кажется, что нам просто навязывают страхи по поводу кризиса, подсознательно ты начинаешь про это больше думать, переживать. А зачем думать о плохом? — говорит Галина. Я считаю, что кризис «хорошо» ударил по Москве, крупным городам. У них и бизнес не такой, как у нас, да и жизнь другая.

Словом, Галина старается отогнать от себя плохие мысли. И сосредоточена на том, чтобы делать хорошую мягкую мебель, конкурентоспособную, которую, как она надеется, по-прежнему будут покупать в Орле и других городах.

А вот Инна Миронова, открывшая в конце декабря 2007

года в Орле кофейню «Коломбина», последствия кризиса уже почувствовала. Она рассказала нам, что если в январе-феврале прошлого года многие заходили сюда пообедать, то сейчас посетителей стало меньше. И Инна Александровна связывает это с тем, что люди стараются экономить на обедах.

— Думаю не думаю о кризисе, а когда зал перед Новым годом пустой... — вспоминает она.

Инна Александровна — человек инициативный, ответственный и разносторонний. Она имеет свою архитектурную студию, преподает в ОрелГТУ на кафедре архитектуры. А еще она — заботливая мама и жена.

Светлана Ковалева как директор малого предприятия «Факел» занимается прокладкой газовых, инженерных сетей. Кроме того, она ведет большую общественную работу как руко-

водитель ассоциации выпускников президентской программы подготовки управленческих кадров.

— Я много езжу по другим областям, — говорила она на нашей встрече. — По-моему, бизнес в Москве, действительно, как бы приостановился. Но это потому, что нельзя же все время идти в гору, причем идти долго. В Москве нахватили такие объемы, что просто начали задыхаться. Но вчера в Интернете я нашла информацию, что «Москва-Сити» объявляет тендер на газификацию на 400 млн. рублей. Мне это, к сожалению, не по зубам. Но если «Москва-Сити» начала реализовывать такой проект, то о чем это говорит? О том, что все начинает потихонечку двигаться с места. Мне всегда было тяжело, — продолжает С. Ковалева. — У нас строительная фирма, работа которой состоит из трех состав-

ляющих: сначала надо найти заказчиков, потом их выполнить и, наконец, получить деньги.

Сейчас ситуация с заказами в фирме «Факел» не такая оптимистичная, какой была еще в прошлом октябре. Но ничего страшного, по мнению Светланы Ковалевой, в этом нет. Значит, надо работать, исходя из сегодняшних условий, искать новые контракты.

— На данный момент у нас для 50 работников есть работа на март и закладка на апрель, — сказала она. — Думаю, что для нашей сезонной организации, которая занимается инженерными коммуникациями, это хорошо. К сожалению, заказчики «режут» нам платежи как минимум на 30%, то есть уменьшают нашу прибыль. Но сейчас передо мной стоит главная задача — сохранить коллектив, потому что кризис закончится, мы из него выйдем, а хороших

работников найти — это проблема...

Одна из самых острых тем, которая обсуждалась на этой встрече, касалась ожиданий предпринимательниц от создания областного и городского фондов поддержки малого и среднего бизнеса. Деловые дамы вспоминали свое удачное или не очень сотрудничество с областным одноименным фондом, который работал в нашем регионе в прежние годы. Кредиты, взятые в этом фонде, серьезно помогли, например, в становлении бизнеса Галине Цимбулистовай. Помнится, как на областном совещании по малому бизнесу она горячо призвала не закрывать фонд, но...

Руководитель центра медицинских услуг, предпринимательница и врач Наталья Сакара рассказывала за нашим круглым столом, что благодаря кредиту областного фонда, а затем

оборудованию, взятому здесь же в лизинг, она сумела начать и развить свой бизнес. А Светлана Ковалева откасалась от кредита фонда, потому что в банке смогла взять деньги под меньшие проценты. Еще год назад многим казалось, что подобная структура в помощь малому бизнесу больше не нужна, что все банки будут наперебой, обгоняя друг друга, кредитовать предпринимателей. И как сейчас, в условиях кризиса, ведут себя банки, подымавшие проценты по кредитам? Теперь фонды поддержки малого бизнеса снова востребованы, они получают для этого значительные средства из федерального бюджета.

Но всем ли предпринимателям Орла сможет помочь, например, созданием городской фонды? Галина Цимбулистова вспоминала, как на недавних публичных слушаниях по поддержке малого бизнеса в город-

Щедрость женской души

Вся жизнь С.П. Банниковой с трудовыми заботами и семейными радостями неразрывно связана с ее родными местами — Узкинским сельским поселением Знаменского района.

Работа у Светланы Петровны беспокойная, должность — одна из самых авторитетных на селе. Она много лет заведует местным фельдшерско-акушерским пунктом. Ответственный медработник за добросовестное отношение к труду не раз награждалась почетными грамотами и благодарственными письмами главы администрации района и центральной районной больницы. Огорчает сельского фельдшера то, что в последние годы все меньше у нее маленьких пациентов. Молодежь почти не остается в родных краях, детьми обзаводятся некому. Обслуживает Светлана Петровна в основном людей пожилых. На ее участке пять населенных пунктов, разбросанных в радиусе 12 км. До ФАПа от дома около трех километров приходится прошагать. А вызовы к занедужившим сельжанам поступают в любую погоду и любое время суток. Медик не вправе отказать людям в помощи ни днем, ни ночью. Банниковой нравится быть нужной землякам.

— Делаешь человеку добро — и на душе светло становится, — говорит Светлана Петровна.

Пользуется фельдшер Банникова уважением односельчан. Она активно участвует в общественной жизни села, два созыва избиралась депутатом Узкинского сельского поселения.

Эта удивительная женщина еще и многодетная мать. Замуж она вышла восемнадцатилетней девушкой сразу после окончания Орловского медицинского училища. Светлана сама выросла в многодетной семье и рождение собственных детей не стала откладывать на потом. Один за другим появи-



лись у Банниковых четверо детей: три сына и дочка. Оглянуться родителям не успели, а сыновья уже выросли. Сейчас Валентин и Владимир после окончания Болховского педагогического колледжа живут и работают в Орле, Валерий учится на втором курсе Орловского технического колледжа.

Когда старшие сыновья разъехались на учебу и с родителями осталась только дочка Вика, в доме Банниковых стало непривычно тихо. Не хватало в опустевшем семейном гнезде детского смеха.

Тогда и пришла Светлане Петровне мысль взять на воспитание ребятки из детского дома. Валентин Владимирович ее предложение сразу поддержал, а потом торопил жену поконтинить со всеми сомнениями и колебаниями.

В марте 2007 года семья Банниковых пополнилась двумя малышами, взятыми на воспитание из Мценского дошкольного детского дома. Родные дети тепло приняли младших братишку и сестренку. Непоседливые дошколята через полгода станут первоклассниками.

А пока они с нетерпением ожидают прихода из школы восьмиклассника Вики, которая разделяет их детские игры и забавы. Набегают дети на свежем воздухе, накатаются на санках с горки, заявятся домой все в снегу. Смотреть на веселые огоньки в их глазах и разрумянившиеся от мороза щечки — одна радость для родителей!

Для всех своих больших и маленьких детей Светлана Петровна — самая добрая, ласковая и заботливая мама на свете. Хлопотунья она — каких поискать: на ногах — с

шести утра и до двенадцати ночи. За день столько всего проходит через ее трудолюбивые руки — стирка, уборка, приготвление пищи, уход за домашними животными. В хозяйстве Банниковых только крупного рогатого скота тринадцать голов, есть и другая живность. А в огородный сезон нужно успеть около одного гектара земли обработать, сена запастись. При всей занятости Светлана Петровна умудряется еще время для занятий шитьем найти.

Какая-нибудь избалованная горожанка, услышав подробности жизни сельских женщин, только хмыкнет да плечами передернет: «Что это за жизнь такая? Ни минуты свободной нет».

Но для Светланы Петровны заботы большой сельской семьи никогда в тягость не были. Есть у нее надежная опора в лице мужа. Валентин Владимирович двадцать лет проработал сельским механиком, сейчас охранник районной станции по борьбе с болезнями животных. Если Светлана Петровна отъезжала на лечение в больницу или на курсы повышения квалификации, то муж прекрасно справляется один и с домом, и с хозяйством, и с детьми. Сыновей и дочерей Банниковы с раннего возраста приучают к труду. Из ребят отличные помощники получаются. Максимум — этаким мужичок с ноготок, иной раз вскоплет ни свет ни заря и папу ждет: управляться надо.

Ни о чем Светлана Петровна не жалеет, довольна тем, как сложилась ее женская судьба.

— Главное для женщины, чтобы ее любили и уважали. В семье не обойтись без взаимопонимания и терпения. А дети — это все, ради чего стоит жить, — убежденно говорит моя героиня.

...На какие только ухищрения в погоне за вниманием мужчин не пускаются дамы: тут и салоны красоты, и роскошь ювелирных украшений, и чудеса косметики с парфюмерией, и скальпель пластического хирурга. А главный ключ к женскому счастью — щедрость души, способной любить, прощать и верить.

Эльвира ЛЕГОСТАЕВА.

Верить в себя, в свой коллектив

Мастера и бригады орловского ЗАО ПК «Сетчатые изделия», запечатленные на этом снимке, улыбаются. Конечно, кризис наложил отпечаток и на это промышленное предприятие среднего бизнеса, и на настроение работников. Но жизнь продолжается. Тем более что наступает женский праздник 8 Марта.



Бригады и мастера ЗАО ПК «Сетчатые изделия»: Т.А. Мартынова, С.Н. Алдошина, Т.Л. Нестерова, Н.Н. Шекшуева, В.С. Шишкина, Е.А. Некрасова, Е.С. Никишина.

Большая часть работающих на этом предприятии (98 человек из 170) — женщины. По традиции накануне праздника их обязательно поздравляет мужская часть коллектива во главе с генеральным директором В.И. Судониным. Ситуация на этом предприятии, как и во всей промышленности области, непростая. Объемы производства упали процентов на 20. Чтобы восстановить их на прежнем уровне, в ЗАО ПК «Сетчатые изделия» уменьшают издержки производства, повышают качество продукции, увеличивают ассортимент, осваивают новые рынки сбыта. Сокращений кадров здесь не было. Решили выжить из кризиса всем коллективом вместе.

— В кризисной ситуации нельзя оставаться во вчерашнем дне, — говорит В.И. Судонин. — Кризис — явление переходящее. И сейчас нужно думать, как создать

новые конкурентные преимущества. Работая сегодня, мы просим специалистов предприятия выдвигать свои идеи, подавать предложения с учетом завтрашнего дня. И такие предложения поступают.

— Мне бы хотелось поздравить всех женщин — не только нашего предприятия, но и всей Орловской области — с наступающим весенним праздником 8 Марта, — продолжает генеральный директор. — И пожелаю, в первую очередь, веры — веры в себя, в свой коллектив, в свою семью, пожелать крепкого здоровья, морального и материального благополучия. Спасибо за вашу преданность, добросовестность, терпение, за вашу способность делать жизнь ярче, добрее. Будьте счастливы и любимы!

Л. ОРЛОВА. Фото Андрея САЩИНА.

ЖЕНЩИНЫ!

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Дорогие женщины!
Союз женщин Орловской области сердечно поздравляет вас с Международным женским днем 8 Марта!

На протяжении десятилетий для целых поколений этот первый весенний праздник является одним из самых любимых и долгожданных. С особым настроением мы воспринимаем замечательную возможность произнести слова искренней признательности и благодарности вам, всем женщинам, на чьих плечах лежит исключительно важная и ответственная миссия в нашем обществе — миссия согласия и созидания, стабильности и уверенности в завтрашнем дне.

Образ российской женщины — матери, труженицы, хранительницы семейного очага во все времена был и сегодня остается олицетворением духовности, лучших национальных качеств и традиций. Не случайно с этим образом у русских людей связано главное гражданское, патриотическое чувство — чувство Родины. Благодаря вам разрешаются самые сложные конфликты, совершаются подвиги, продолжается жизнь на земле.

Сегодня вы принимаете активное участие во всех сферах жизни, вносите неоценимый вклад в социально-экономическое развитие нашего края и страны.

Женщина — всегда воплощение заботы, справедливости и милосердия, олицетворение тепла и уюта, источник вдохновения. Мы преклоняемся пе-

ред вашей добротой, чуткостью, щедростью души, пониманием и готовностью пожертвовать всем ради спокойствия и благополучия своих родных и близких.

В этот день цветы, красивые слова, обещания обращены к женщине. Благодаря ее необычайной жизненной стойкости, редчайшей доброте и терпению, способности к самопожертвованию, умению беззаветно любить и свой дом, и свою страну. Россия всегда преодолевала любые невзгоды. Именно поэтому наша прекрасная женщина как никто другой достойна любви, уважения и счастливой, благополучной жизни.

И как прекрасно, что этот день приходит в самом начале весны, когда природа способствует пробуждению самых нежных, теплых чувств и вселяет надежду.

Мы желаем вам сохранить и приумножить силы, с тем чтобы и дальше женщины могли вносить свой вклад в могущество Родины, служить гарантом стабильности общества.

В этот праздничный день желаем вам, вашим близким крепкого здоровья, счастья, мира и благополучия.

Пусть сбудутся все ваши мечты и пожелания, будет счастлива ваша семья, радуют дети. Сил вам душевных, доброты и красоты, всеобщего признания. Будьте здоровы и счастливы!

С праздником, дорогие женщины!
Президиум Союза женщин области.

Чтобы мир вокруг стал добрее

В суматохе серых будней нам так порой не хватает праздников, и тогда мы отправляемся в театр, в кино, в парк культуры и отдыха... Да мало ли интересных мест в городе! А что происходит в маленьких населенных пунктах? В районах проведение праздников полностью ложится на плечи нескольких людей. И от того, насколько этим людям интересна их работа, во многом зависит досуг местных жителей.

Начальник отдела культуры Краснорозоренского района Валентина Михайловна Купцова приехала сюда много лет назад. Сама она родом из Глазуновки, ее муж — из Орла, но они считают себя коренными краснорозоренцами. У Купцовых хороший гостеприимный дом, его фасад утопает в цветах. Хозяйка каждую свободную минутку старается проводить в своем цветнике.

— Цветы — моя слабость, — улыбается Валентина Михайловна. — Недавно насчитала сорок наименований.

Лилии, тюльпаны, нарциссы, пионы, георгины, ирисы, клематисы, хризантемы... Хризантемы Купцова особенно любит, у нее порядка десяти сортов этих цветов. Они выдерживают мороз до семи градусов. Поздней осенью, когда на улице грязно или выпадает снег, ее сад еще цветет и благоухает, дарит хорошее настроение не только хозяйке и ее гостям, но и прохожим.

— Одна восточная мудрость гласит: если хочешь быть счастливым всю жизнь, выращивай хризантемы, — рассказывает Валентина Михайловна. — Может, потому что счастливый человек, — добавляет она с улыбкой.

Купцова с большим удовольствием делится своими сокровищами. Семья привозят ей по заказу. Когда у Валентины Михайловны плохое настроение, она открывает каталог флоры и рассматривает махровые нарциссы, фиолетовые тюльпаны... Многие растения Купцова уже закрепила в своем саду. Стоит отметить, что экзамены эти Купцова и ее коллеги сдают на «отлично». Районные мероприятия проходят на высоком уровне. Яркая, насыщенная программа готовится к каждому празднику, а двери Дома культуры всегда открыты и для молодежи, и для людей старшего возраста.

— Приятно видеть сияющие лица людей, когда праздник удается на славу. Свою работу я ни на какую другую не променяю, — улыбается Валентина Михайловна. — Заниматься своим делом в жизни — большое счастье.

Говоря так, она не лукавит, ведь чудесно дарить окружающим хорошее настроение, делать их добрее.

И пусть труд работницы культуры пока не оценен по достоинству (зарплата в этой сфере сегодня ничтожно мала), главной наградой для них становятся наши улыбки и слова благодарности.

— Ради этого стоит жить и работать, — уверенно говорит Валентина Михайловна.

Крепкая семья, дом, любимая работа — о чем еще можно мечтать? А ей так хочется, чтобы мир вокруг стал чуточку чище и добрее, и она знает, как это сделать.

Светлана АНИСИМОВА.



ландшафтному дизайну. Её давняя мечта — альпийские горки. Скоро это чудо уличного дизайна появится у Дома культуры.

— Хочется, чтобы красота окружала нас повсюду, ведь красота спасает мир, — говорит Купцова, и мысль эта в ее устах не звучит банально.

Расцветить жизнь людей, сделать ее интересной и насыщенной стремятся работники культуры района во главе с Валентиной Михайловной. И каждый день для нее — новая версия, а каждое мероприятие — очередной экзамен. Стоит отметить, что экзамены эти Купцова и ее коллеги сдают на «отлично». Районные мероприятия проходят на высоком уровне. Яркая, насыщенная программа готовится к каждому празднику, а двери Дома культуры всегда открыты и для молодежи, и для людей старшего возраста.

— Приятно видеть сияющие лица

людей, когда праздник удается на славу. Свою работу я ни на какую другую не променяю, — улыбается Валентина Михайловна.

Заниматься своим делом в жизни — большое счастье.

Говоря так, она не лукавит, ведь чудесно дарить окружающим хорошее настроение, делать их добрее.

И пусть труд работницы культуры пока не оценен по достоинству (зарплата в этой сфере сегодня ничтожно мала), главной наградой для них становятся наши улыбки и слова благодарности.

— Ради этого стоит жить и работать, — уверенно говорит Валентина Михайловна.

Крепкая семья, дом, любимая работа — о чем еще можно мечтать? А ей так хочется, чтобы мир вокруг стал чуточку чище и добрее, и она знает, как это сделать.

Светлана АНИСИМОВА.

С детства мечтала служить в милиции

По итогам работы за 2008 год лучшим инспектором Орловской области по делам несовершеннолетних признана инспектор подразделения по делам несовершеннолетних Железнодорожного ОВД г. Орла Светлана Николаевна Головина (на снимке).

Застать Головину в рабочем кабинете не так-то просто. Молодого инспектора чаще встретишь на ее участке. За Светланой Николаевной закреплен сложный в криминальном отношении микрорайон так называемого Рабочего городка, где в частных домах за заборами нередко предпочитают жить по своим законам. Однако Головина на службу не жалуется.

— Я с детства мечтала служить в милиции, — объясняет Светлана. — Мечту привил мне отец — человек с высоким чувством долга, с обостренным чувством справедливости. Среди возможных специализаций сразу выбрала работу инспектора ПДН. Чем дольше работаю, тем больше осознаю, что детство нуждается в защите потому, что наши дети живут в жестком мире соблазнов. Я хочу, насколько это в моих профессиональных возможностях и человеческих силах, уберечь ребят от этого.

Около сорока подростков из Рабочего городка стоят на учете в подразделении по делам несовершеннолетних ОВД по Железнодорожному району.

— Дети разные, не всегда они из неблагополучных семей. Однако у всех этих мальчишек и девчонок одинаковый взгляд. В их глазах — потерянности, затравленность, жестокость, — делится своими горькими размышлениями Светлана.

О своих подопечных она готова говорить часами. Что касается методов работы с подростками, то Головина утверждает, что пользуются обычными рекомендациями, которые знает каждый выпускник юридического института или факультета.

Однако коллеги со Светланой не согласны. Мужчины подразделения утверждают, что строгий инспектор Головина только своей улыбкой способна поставить подростковую преступность на колени.

Подростки, которые ведут асоциальный образ жизни, практически всегда враждебно настроены к взрослым, тем более если это сотрудники милиции. Тем не менее Светлана Головина обладает удивительным даром располагать ре-



бят к себе. Подростки ей доверяют, верят, что инспектор действительно им хочет добра. С одной стороны, нарушителей располагает ее мягкость, улыбочка. С другой — поражает твердость, отчаянность.

Совсем недавно Светлане удалось в короткий срок раскрыть дело о похищении сотового телефона. Причем сообщение о краже поступило в ее выходной день. Но, по мнению Светланы, милиционер обязан быть на посту и в будни, и в выходные, и в праздники. Светлана организовала оперативно-розыскные мероприятия, не испугавшись вести поиски в ночной тьме городских улиц.

Начальник подразделения И.В. Терешина отмечает, что ради своих подопечных Светлана не считает время личным временем. Дети и родители звонят ей круглосуточно, ведь помощь инспектора может понадобиться в любую минуту и тем, и другим. На днях возбуждено уголовное дело на чадоловную маму. Женщина разморила потасовку своего и соседского ребенка. За обиду, нанесенную своему, она чуть не придушила соседского ребенка восьми лет. Первой, к кому обратилась мама пострадавшего ребенка, была Го-

ловина, хотя не знала ее лично, просто слышала об инспекторе много хороших отзывов.

Супруг Светланы все годы совместной жизни называет себя внештатным сотрудником милиции. Он часто сопровождает Светлану в ночные рейды. Считает, что лучше быть рядом с ней на дежурстве, чем сидеть дома и волноваться в ожидании.

— Думаю, что я состоялась в профессии еще и благодаря тому, что всегда рядом со мной замечательные мужчины. Папа, который заронил в меня мечту стать милиционером. Супруг, который понимает, как важна для меня моя работа. Коллеги, которые щедро делятся своим опытом, — завершает разговор Светлана Николаевна Головина.

На ее сотовый поступил звонок от обеспокоенных родителей: им сообщили из школы, что сын снова не явился на занятия. Семье нужна помощь инспектора. Светлана не особенно рассчитывает, на то, что любимый праздник 8 Марта обойдется без тревожных звонков. Но это не важно. Для инспектора Головиной важно вовремя прийти на помощь.

*Елена ГУСЕВА.
Фото Вячеслава МИТРОХИНА.*



ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Уважаемые наши труженицы!
Природа одарила женщину красотой и обаянием, мудростью и прозорливостью.

Мы знаем, насколько нелегко было нашим матерям, нашим бабушкам в годы Великой Отечественной войны. Тогда всем было тяжело: и тем, кто был на фронте, и тем, кто был в тылу, особенно на оккупированной фашистами территории. Наши матери жили в постоянном страхе за судьбу своих мужей на фронте, за своих детей — чем их накормить, как сохранить, жили в землянках, пахали землю на коровах. Но в итоге выстояли, вырастили детей, подчас без отцовского плеча, дали образование. Мы в вечном долгу перед матерью, перед вдовой погибшего воина.

И в современных условиях, в текущей будней женщине бывает нелегко, но, несмотря на это, в любом возрасте вы остаётесь для нас самыми привлекательными, самыми верными, надежными и терпеливыми.

Пусть этот праздник принесёт вам радость, душевное тепло и спокойствие. Пусть в вашей семье всегда будет лад и не коснётся чёрным крылом война.

Знайте, мы, мужчины-ветераны, всегда с вами, всегда за вас, всегда для вас.

Облсовет ветеранов войны и труда.

Люблю ездить на родину осенью, когда зреют яблоки...

Со специальным корреспондентом утреннего канала «Настроение» на канале «ТВ Центр» Тамарой Колесниковой, уроженкой Орловской области, мы встретились накануне Международного женского дня, поэтому наш разговор сразу пошел о женщинах.

Тамара Колесникова:

— У меня в жизни есть три самые любимые женщины: мама Мария Алексеевна, дочь Катя и свекровь Валентина Васильевна, которой я во многом обязана. Скажу больше: если бы не моя свекровь, я бы не состоялась ни в журналистской профессии, ни в статусе матери взрослой дочери. Когда меня спрашивают, как вы воспитали такого замечательного ребенка, я всегда отвечаю: «Просто я его крайне редко видела!». На все родительские собрания в школу ходили или муж, или свекровь.

Сейчас дочь говорит на восьми языках, она окончила институт Азии и Африки при МГУ. На данный момент Катя учится в аспирантуре МГУ, получает диплом Нантского университета по программе MBA. Как она это совмещает, я просто не представляю...

— Какие же заботы в таком случае легли на ваши плечи?

— Работа по 12—14, а иногда по 16 часов. Порой я так устаю, что, возвращаясь домой далеко за полночь, чисто автоматически показываю мужу удостоверение журналистки. В командировках мы со съемочной группой спим в одной канаве, пьем воду из одной бутылки. Помню, как в командировке в Иордании пришлось идти десять километров по го-

грам. За плечами 15 килограммов аппаратуры. Свой тяжелый рюкзак я носила и в пустыне Вади Рам, и в Сахаре, и в горах Атласа, и много еще где...

— Совсем неженская профессия. А как вы находите темы для сюжетов?

— На телевидении вообще нет половой принадлежности. Я специальный корреспондент утреннего информационно-развлекательного канала «Настроение», поэтому основной принцип моей работы — делать сюжеты с настроением. Я стараюсь, чтобы у меня оно было всегда хорошим.

— По роду профессии вам приходится много путешествовать, а дома, на Орловщине, часто бываете?

— Конечно. В селе Корсаково у меня живет мама. Я стараюсь ей помогать —

стригу газоны, ухаживаю за розами. Корсаково — очень живописное старинное село. Это место не зря называют среднерусской Швейцарией. Село достаточно большое, богатое. У нас очень хорошая старинная школа — ей уже более ста лет. Уровень учебной подготовки здесь настолько высок, что выпускники свободно поступают в вузы на бюджетные отделения.

— Тамара, признайтесь, хотели бы вы когда-нибудь вернуться в это благодатное место навсегда?

— Даже если бы я не родилась в Корсакове, то купила бы там дом — далеко от Москвы, не пахнет угарным газом, люди еще умеют уважать, помогать, приберечь по первому зову. Ведь как говорят: «Важно не родственник, а какой у тебя сосед». Когда что-то случается, все бегут к соседу. Мои соседи придут по первому зову в любое время дня и ночи, встретят, отвезут, помогут.

— А вы такой же отзывчивый человек? Вы все-таки давно в Москве живете. Отношения между людьми в столице по объективным причинам жестче.

— Когда меня о чем-то просят, я всегда стараюсь помочь. И неважно — нахожусь я в Москве или дома. Все зависит от самого человека. В Корсакове я могу помочь совершенно незнакомым людям. Всегда подскажу, как правильно составить официальное письмо, за кого-то похородайтывую. Корсаковцы гордятся, что их землячка чего-то добилась в столице, что с ней по-прежнему можно поговорить по душам. А еще они искренне не понимают, что такое видеозапись: «Мы же тебя с утра по телевизору видели!

— А есть ли еще на Орловщине места, которые вы периодически посещаете?

— Регулярно езджу в Мценск. Там, недалеко от города, есть источник Святой Кукши, крестившего вятичей — славянское племя, которое жило на территории Орловской области. Постоянная температура воды здесь +4 градуса. Но это меня не останавливает — ныряю в любое время года. Еще я очень люблю Орел. Это на-



стоящий дворняцкий город. Русский город! Очень зеленый, привольный. В нем остался дух XIX века. Его ничем не вытравить! Если Москва бежит, то Орел идет. Старые дома, музеи... Огромное количество храмов. Мое любимое место в Орле — Красный мост. Недалеко от него есть чудесное кафе, из которого открывается живописный вид на Оку. Я по-прежнему люблю Орловщину, хотя большую часть жизни прожила в Москве. В столице и дочь моя родилась, и муж.

— Вы бываете дома в какое-то определенное время года или по обстоятельствам?

— Люблю ездить на родину осенью, когда зреют яблоки. Специально выбираю маршрут через Мценск, где много яблоновых садов. Проезжаю лишние 120 километров, чтобы полюбоваться удивительной по красоте картиной. Необыкновенная смена оттенков садов: от зелено-желтого до полусотворенно-красного. Да и запах стоит удивительный! Еще я люблю собирать грибы. Именно собирать, а не чистить и готовить. В основном ишу подосиновки, подберезовики, белые. Могут дать фору заядлому грибнику. Вообще мера сбора грибов на Орловщине — не ведро и не корзина, а мешок из-под картошки. Так и говорят: «Набрал столько-то мешков». Еще люблю собирать полевые цветы, особенно ромашки.

— Кто же составляет вам компанию в поездках?

— Чаще всего муж и наши звери — собака породы хаски-анго Левя и кот Иван. Кота подобрала совершенно случайно в Корсакове. Это был такой маленький рыжий комочек, а сейчас выросло «чудовище» весом в девять килограммов. Иван радуется поездке на родину больше всех. Его даже не пугает утомительное путешествие на машине в специальной клетке. Как только он выходит на свободу — тут же начинает хулиганить: разорвет гнезда, охотится на птиц, за что бывает наказан. Кот чувствует отъезд еще за сутки. Ходит по квартире, перекурывает дверь, чтобы его не забыли. Наша собака в это время ложится у другой двери. Если мы оставляем Левя в Москве, то он воем ровно сутки. В Корсакове у мамы живут три собаки. Мы их тоже в свое время подобрали, обогрели, откармили. Теперь две живут во дворе, а один пес Мальш — очень обидчивый и маленький — в доме.

Подготовила М. АНАТОЛЬЕВА.



Как же ты успела здесь окказаться?». Когда я приезжаю в Корсаково, к нам домой сразу приходят гости. Мы подолгу сидим, пьем чай, разговариваем. Они всегда интересуются тем, что происходит в Москве.

— А есть ли еще на Орловщине места, которые вы периодически посещаете?

— Регулярно езджу в Мценск. Там, недалеко от города, есть источник Святой Кукши, крестившего вятичей — славянское племя, которое жило на территории Орловской области. Постоянная температура воды здесь +4 градуса. Но это меня не останавливает — ныряю в любое время года. Еще я очень люблю Орел. Это на-

стоящий дворняцкий город. Русский город! Очень зеленый, привольный. В нем остался дух XIX века. Его ничем не вытравить! Если Москва бежит, то Орел идет. Старые дома, музеи... Огромное количество храмов. Мое любимое место в Орле — Красный мост. Недалеко от него есть чудесное кафе, из которого открывается живописный вид на Оку. Я по-прежнему люблю Орловщину, хотя большую часть жизни прожила в Москве. В столице и дочь моя родилась, и муж.

— Вы бываете дома в какое-то определенное время года или по обстоятельствам?

— Люблю ездить на родину осенью, когда зреют яблоки. Специально выбираю маршрут через Мценск, где много яблоновых садов. Проезжаю лишние 120 километров, чтобы полюбоваться удивительной по красоте картиной. Необыкновенная смена оттенков садов: от зелено-желтого до полусотворенно-красного. Да и запах стоит удивительный! Еще я люблю собирать грибы. Именно собирать, а не чистить и готовить. В основном ишу подосиновки, подберезовики, белые. Могут дать фору заядлому грибнику. Вообще мера сбора грибов на Орловщине — не ведро и не корзина, а мешок из-под картошки. Так и говорят: «Набрал столько-то мешков». Еще люблю собирать полевые цветы, особенно ромашки.

— Кто же составляет вам компанию в поездках?

— Чаще всего муж и наши звери — собака породы хаски-анго Левя и кот Иван. Кота подобрала совершенно случайно в Корсакове. Это был такой маленький рыжий комочек, а сейчас выросло «чудовище» весом в девять килограммов. Иван радуется поездке на родину больше всех. Его даже не пугает утомительное путешествие на машине в специальной клетке. Как только он выходит на свободу — тут же начинает хулиганить: разорвет гнезда, охотится на птиц, за что бывает наказан. Кот чувствует отъезд еще за сутки. Ходит по квартире, перекурывает дверь, чтобы его не забыли. Наша собака в это время ложится у другой двери. Если мы оставляем Левя в Москве, то он воем ровно сутки. В Корсакове у мамы живут три собаки. Мы их тоже в свое время подобрали, обогрели, откармили. Теперь две живут во дворе, а один пес Мальш — очень обидчивый и маленький — в доме.

Подготовила М. АНАТОЛЬЕВА.

Тамара Колесникова — специальный корреспондент утреннего канала «Настроение» канала «ТВ Центр».

Родилась в селе Корсакове Орловской области. Окончила факультет журналистики МГУ. Добилась распределения на самую дальнюю студию страны — в г. Магадан. Там прошла путь от корреспондента редакции информации до комментатора и ведущей ежедневной информационной программы. После возвращения в Москву работала корреспондентом программы «Времечко», специальным корреспондентом программы «Нетефонный разговор», специальным корреспондентом экономической программы «Деньги». На канале «ТВ Центр» работает с 1999 года. Интересуется историей и культурой Ближнего Востока и Северной Африки. Лучшие материалы привозила из Ливана, Сирии, Иордании, Омана, Марокко, Туниса, Турции, Египта. В 2005 году стала лауреатом Евразийского международного конкурса «К 60-летию Победы» за рубрику «Москва военная...». Замужем. Муж Андрей — инженер-проектировщик. Дочь Катерина окончила с красным дипломом Институт стран Азии и Африки при МГУ им. Ломоносова, учится на отделении МВА Нантского университета (Франция), аспирантка МГУ.